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інформацію 24/7, навіть коли фізичні інформаційні центри не працюють.
Персоналізоване обслуговування туристів сприяє ефективному плануванню
своїх поїздок, що підвищує задоволеність споживачів і сприяє популяризації
дестинації Мадрид як сучасного та інноваційного туристичної регіону.

Запровадження VisitMadridGPT спрямовано на значне покращення
туристичного досвіду завдяки персоналізованим сервісам, що забезпечуються
сучасними технологіями, хоча й супроводжується певними викликами як з боку
ринку, так і внутрішніх ресурсів організації. Отже, використання штучного
інтелекту в сучасному туризмі є ключовим чинником трансформації галузі.
Воно дозволяє не тільки вдосконалити процес обслуговування клієнтів та
забезпечити індивідуальний підхід, а й швидко прогнозувати зміни на ринку,
що робить туристичний бізнес більш адаптивним та стійким в умовах нової
соціально-економічної реальності.
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У зв’язку із процесами децентралізації, кожна ОТГ повинна знати свої
ресурси. Корисні копалини є мінерально-сировинною базою України, а їх
родовища відіграють важливу роль, в тому числі, для місцевого бюджету. У
світлі перемовин про Угоду щодо корисних копалин між США та Україною,
геологічні знання відіграють важливу роль. В той же час, у школі немає
окремого предмету геологія. Підвищують геологічну культуру учнів гуртки
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геологічного краєзнавства при закладах позашкільної освіти. В той час, коли на
географічному факультеті Волинського національного університету імені Лесі
Українки з програми підготовки майбутніх вчителів географії поступово
вилучаються природничі дисципліни, в Україні спостерігається інша тенденція.
Так «останніми роками спостерігається активізація залучення методик
краєзнавчих досліджень, використання яких передбачено програмами зльотів
юних туристів-краєзнавців, до підготовки майбутніх учителів закладів
загальної середньої освіти (зокрема, за спеціальністю 014.07 Середня освіта
(Географія))» [6].

Аналізуючи виступи команд на станції Геологія Всеукраїнських зльотів
туристів-краєзнавців, можна зробити висновок, що більшість команд втрачають
бали на макроскопічній діагностиці мінералів та гірських порід. Цей факт
необхідно враховувати при підготовці команд. Мінеральних видів відомо понад
5 тисяч і ця кількість постійно зростає, однак більшість із них не мають
практичного значення, і не відомі навіть вузько спеціалізованим фахівцям.
Студенти-мінералоги повинні знати 250-300 мінеральних видів, географи 70-
100, гуртківцям, навіть тим, що представляють область на Всеукраїнському
зльоті туристів-краєзнавців достатньо 50 [3].

Для діагностики мінералів потрібно використовувати їх фізичні
властивості: колір мінералу, колір риски, твердість, блиск, спайність, густина,
магнітні властивості, реакція із соляною кислотою, інколи запах і смак. Для
цього необхідне певне обладнання: шкала твердості, фарфорова пластинка,
розбавлена соляна кислота, магніт, тощо. Без цих засобів діагностика мінералів
перетворюється на вгадування, а діагностика мінералів за фотографією, чи
використання додатків, які визначають мінерал через камеру телефону, це
взагалі профанація.

Кожен мінерал має свої характерні властивості, які є його діагностичними
ознаками. На Всеукраїнський зліт туристів-краєзнавців потрібно підбирати
мінеральні індивіди, в яких ці властивості виражені чітко, наприклад зразки
калієвого польового шпату, на яких спостерігається спайність під прямим
кутом, або зразки, порівняно чистого галеніту, щоб відчути його вагу.

Для того щоб студенти, навчилися діагностувати мінеральні види, а не
запам’ятовували мінеральні індивіди, прийнято вивчати одні мінеральні
індивіди, а здавати екзамени по інших. Так на геологічному факультеті
Львівського національного університету імені Івана Франка, студенти під час
навчання не мають доступу до екзаменаційної колекції. Така практика
характерна не лише для України, а і для інших країн, зокрема Кіпру, де
мінерали вивчають не лише геологи і географи, але і економісти. Очевидно, що
вивчати мінерали і породи дистанційно – неможливо [2], для визначення
фізичних властивостей необхідні тактильні відчуття.

Вивчення гірських порід тим, хто знає мінерали, дається легко. Це
пов'язано з тим, що важливих порід загалом менше. Навіть студентам-
географам непотрібно відрізняти аляскіти від адамелітів – для них це усе
граніти, гуртківцям, тим більше, не потрібні такі деталі. Важливо розрізняти
гірські породи за генезисом: магматичні, осадові, метаморфічні. У магматичних
потрібно відрізняти інтрузивні від ефузивних та діагностувати головні мінерали
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в інтрузивних. Для інтрузивних характерна повнокристалічнозерниста
структура, а для ефузивних – скловата [5]. Найважливішими породами є граніт і
базальт. Осадові також діляться на уламкові (з піщаними і глинистими),
органогенні, хемогенні. Уламкові класифікуються за розміром уламків, їх
окатаністю і зцементованістю. В органогенних часто спостерігається викопна
фауна. Найважливішими осадовими породами є вапняки, пісковики, глини,
мергелі, різноманітні грубоуламкові породи, а також корисні копалини:
червоний та бурий залізняк, боксити, гіпси, солі, вугілля. Для метаморфічних
порід важливо знати з яких вони утворилися. Так мармури утворилися із
вапняків, кварцити з пісковиків, гнейси з гранітів, сланці ж можуть утворитися
як з магматичних, так з осадових порід.

Стосовно теорії, то в наш час є достатньо якісних підручників та
посібників українською мовою, таких як [1; 7-9]. Їх можна знайти як у
бібліотеках, так в інтернеті. Питання на Всеукраїнський зліт туристів-
краєзнавців повинні бути різноманітними і включати в себе динамічну
геологію, мінералогію, петрографію та літологію, історичну геологію, вчення
про корисні копалини.

Гірничий компас це досить простий прилад, його будова та правила
користування описані в численних джерелах, зокрема в [4]. Проблема в тому,
що такий компас є не в усіх закладах позашкільної освіти. Корисний андроїд-
додаток, який, у свій час можна було використовувати замість гірничого
компасу, тепер встановлюється не на усіх смартфонах, з айфонами ситуація ще
гірша.

Порядок опису відслонення також добре описаний в літературі, зокрема в
[4]. Доцільно описувати відслонення під час польових експедицій, у яких
відбирається матеріал для написання наукових робіт, які розглядаються у
Творчих майстернях на Всеукраїнському зльоті туристів-краєзнавців.
Зрозуміло що не в усіх областях є такі цікаві геологічні об’єкти як камерні
пегматити Коростенського плутону, але цікаву роботу можна написати і по
таких широко розповсюджених породах як піски [6].

Висновки:
1. Геологічні знання важливі не лише для геологів і географів, а і для

управлінців, у зв'язку з великим значенням мінеральних ресурсів.
2. Заклади позашкільної освіти поширюють геологічні знання серед

учнівської молоді, чому сприяє Всеукраїнський зліт туристів-краєзнавців.
3. Для вивчення геології необхідна хоча б мінімальна матеріальна база:

колекція мінералів і гірських порід, фарфорова пластинка, розбавлена соляна
кислота, гірничий компас, навчальні геологічні карти, тощо.

4. На Всеукраїнському зльоті туристів-краєзнавців, на станції Геологія,
найбільше балів команди втрачають на діагностиці мінералів та гірських порід,
тому саме їм потрібно приділити найбільше уваги при підготовці.
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Краєзнавство у середній та старшій школі переживає наразі непрості
часи, адже часу на дослідження рідного краю в межах шкільних курсів
географії майже не лишається. Також зменшується кількість позакласних та
позашкільних занять, що проводяться безпосередньо у навколишньому
середовищі. Причини такого негативного явища різноманітні: небезпека занять
та походів через військові дії, скорочення фінансування позашкілля, зменшення
кількості фахівців для організації навчання та дозвілля дітей тощо.

Проте значення краєзнавчих досліджень та їх методика може вийти на
новий рівень у НУШ. Адже вивчення рідного краю можна використовувати
для розвитку вмінь досліджувати навколишній світ, тобто організовувати
розвиток в учнів дослідницьких дій, що передбачені «Групою результатів 1» [2;
4].

У статті висвітлюються можливості, які перед нами відкриває краєзнавство
для розвитку дослідницьких компетентностей учнів і розглядаються приклади
кількох ключових аспектів для таких досліджень [5].

Дослідницькі проєкти з краєзнавства можуть бути не значними за
обсягами, не тривалими та стосуватись навіть однієї невеличкої теми.
Виконуючи дослідження, учні не обов’язково повинні здійснити масштабний
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